

艺术鉴赏和投资理财两相宜

在艺术品越来越具有金融工具气质的今天,投资日益像收藏的影子,两者亲密无间。但投资和收藏毕竟还是有些区别,就收藏而言,收藏家完全可以在力所能及的情况下忽视价格、价值等等,仅凭喜好就出手购买,这个无可厚非。而投资则是纯理性的事情,投资艺术品就是储蓄未来,因其本身的特殊性,远期升值回报较高。

从艺术品市场的"购买热"到现在的艺术品鉴赏和投资知识的"学习热",艺术品收藏投资逐渐走向有经济实力的国人,成为投资理财的"风向标"。

目前,我国做收藏的人超过 7000 万,拍卖市场年交易额达人民币 200 亿元,参与人员和成交额至少以每年 10%-20%的速度在递增。

艺术品投资已经成为人们的一个新领域,需要提醒广大投资者的是这种投资的门槛较高,不仅考验投资者的资金实力,更考验投资者的鉴赏水平。



精品瓷杂魅力难掩

就像是提起收藏就必然会想到瓷器一样,作为收藏市场上最传统的领域,瓷器无疑是许多收藏者的最爱,包括诸多影视圈名人都是瓷器收藏队伍的一员。

无论是定窑、汝窑还是钩窑,这些官窑出产的瓷器无疑都是市场上广受欢迎的收藏品种,系出名门、做工精良、胎质细腻,这些都使得本身存世量不多的精品瓷器具有相当的升值空间。除了其制作工艺、图案造型、题款铭文等方面,与历代瓷器存在着较大区别之外,藏家追捧的主要原因还是其存世量较少以及受特殊环境的影响,瓷器损毁较多,真正留存下来的精品数量很有限。

温馨提示: 无论是打算 选购还是仅为了欣赏瓷器, 淘宝人都可以将注意力集中 在几个要点: 一是物件的材 质和技术;二是出处和年代; 三是审美趋向、装饰和图案; 四是珍惜程度以及保存的状 况等等,这些都是瓷

> 器是否具有升 值潜力的 重要判 断依据。



玉石收藏成时尚







赏玩玉石是中国人自古以来的传统,"乱世藏金,盛世藏玉"就是这方面的写照。随着国家不断富强,人民生活水平的提高,收藏玉石又逐渐成为当今时尚。而和田玉和翡翠分别是软玉和硬玉的精品代表。近代新疆和田籽料近乎枯竭,致使翡翠的投资不断升温。

翡翠界有句俗话"外行看色,内行看种",如果质地不好,玉



的色泽再鲜艳,也会 让人觉得暗淡无光, 没有生趣。

对于大众群体来 说,投资收藏翡翠时要 注意以下几点:真、精、 全、稀。

"真"就是要明辨 真伪。收藏品市场往往

鱼龙混杂,购买的翡翠最好能经过国家权威机构的鉴定和检验。

"精"就是要选择精品。应尽可能挑选品质最好的翡翠,这就要考验投资者的眼光了,需要投资者多做功课,不断提高鉴别能力。

"全"就是没有瑕疵和破损。有瑕疵的和没瑕疵的可能会存在 很大的差价,就算是通过修补手段如镶嵌金银等方法,瑕仍然可能 掩瑜,致使卖价大打折扣。

"稀",所谓"物以稀为贵"。当您发现稀有品种的时候,一定要抢先收藏。如上所说,翡翠中最有价值的颜色是绿色,但当一块翡翠中同时具有黄、绿、紫、白四色,寓意福、禄、寿、禧,就是价值连城的稀世珍宝了。

温馨提示:投资 翡翠应坚持长线持 有,因为这类投资往 往不会立刻看到回 报,且有一定风险。 虽然翡翠的投资前 景颇为看好,但它属 文化消费,价格受很 多不确定因素影响. 比如市场环境、消费 者的认知程度等。目 前,国内银行还没有 玉器抵押业务,流动 性较低。同时翡翠的 投资对鉴别能力要 求很高,购买到假翡 翠或者价格炒作得 太高的翡翠,都有可 能会遭受损失。此 外,翡翠跟股票、债 券这些投资品种不 一样,它不能产生红 利,只能通过交易来 获利。所以在投资翡 翠之前,应仔细评估 自己的风险承受能 力,在刚开始进行投 资收藏翡翠的时候 一定要多学多看,经 常到市场上接触不 同的玉石,先积累经 验再进行投资,切忌 盲目跟风和炒作。







温馨提示:投资书画作品最好具有一定的鉴定水平,如果是完全不懂行的门外汉,那么最好选择在正规的拍卖。会或是经营场所购买。此外,书画作品的价格有许多因素来决定,概

- 1、作品的艺术价值
- 2、书画家的知名度
- 3、作品的存世量
- 4. 颗材的音义
- 5、人为的炒作
- 6、作品的流传情况
- 7、科目及作品的形式

近现代书画强势出击

几乎有拍卖会的地方就有书画作品,在收藏领域,书画蕴含了深厚的文化底蕴。在金融风暴影响全球的大背景下,中国书画市场逆势上扬,成为投资收藏界最亮丽的一道风景线。古代绘画、近现代绘画、名家法书和信札手稿都在市场中有上佳表现。

书画拍卖的天价纪录, 历来是古代书画的专利。其实不难理解, 古代书画现身拍卖场时, 都有无可置疑的价值, 加上几百年、

上千年岁月沧桑所带来 的稀有性。这些难得一现 峥嵘的顶级艺术品,自然 成为市场追捧的焦点,化 身为财富的标志。

而素有书画"软黄金"之称的中国近现代书画作品成了市场难求的藏品,其市场价格即使在金融危机的寒冬中也不



降反升,成了艺术品投资者们的"避风港"。

提起近现代书画可谓家喻户晓,从事书画收藏或者投资的人不管走得多远,大多从近现代书画人手,有庞大的买家群体;同时,其中的许多大师,如齐白石、张大千等都在拍卖场上有相当的流通量,对买家而言便于出入;随着收藏与拍卖市场的成熟,关于艺术家的资讯越来越透明,成为一些金融资本关注的对象。

由此来看,在古代书画的顶尖拍品打开价格空间后,近现代 书画有可能展开一波波澜壮阔的行情。

温馨提示:一 些具有重大题材但 生产量大的东西即 便具有收藏的意 义. 但升值空间并 不大, 不过古钱币 由于存世几千年. 本身具有不可再生 性, 因此价格还有 上升空间,在2009 年春拍的金银币专 场中, 中国嘉德的 古钱币、锭、金银币 三部分的成交率分 别 为 90%、77%、 64%, 可见古钱币 在钱币拍品中最受 欢迎。



钱币收藏方兴未艾

钱币投资收藏如一朵散发幽香的奇葩,在多种生活方式中脱颖而出,让人们新鲜着、体验着、快乐着、享受着。

就像是收藏圈里那个永恒不变的守则一样:物以稀为贵。钱币收藏以其存世量、流通程度、品相完整与否,决定了其价格高低和升值大小的因素。

与其他物品相比,钱币收藏品的特质在于它的经济属性是蕴含在 文化属性之中,或者说文化价值是钱币收藏品经济价值的决定因素。 收藏的乐趣可以在其增值之金钱,可以在其观赏之美感,然而最有乐

趣者在其历史文化艺术 内涵被发现、被解读、被 感悟。钱币集藏过程是一 个陶冶情趣、寓教于乐的 艺术过程;是商务应酬、 学术交流、喜庆节日时礼 尚往来的交际过程,也是





继股票和房地产之后又一大个人理财的财富积累过程,因为钱币藏品 具有收藏、投资、礼品馈赠三大功能。

有时候,钱币收藏只是一种心情,不是为了增值或保值,只是一种 惬意的人生态度和超然生活情趣的体现,怡情养性、累积见识、礼品馈 赠、财富增值,钱币收藏已经成为许多人生活的一个精神寄托,也成为 一种时尚的生活方式。